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Функціонування національної інноваційної системи безпосе-
редньо залежить як від продуктивної взаємодії всіх її підсистем між 
собою, так і від злагодженості їх окремих елементів. Інноваційна 
інфраструктура, як підсистема національної інноваційної системи, 
є її невід’ємною, інтегративною складовою, опосередковує всі стадії 
реалізації інноваційного процесу та забезпечує ефективне функціо-
нування суб’єктів інноваційної діяльності.

Аналіз нормативно-правової бази, що регулює окремі аспекти 
становлення та функціонування інноваційної інфраструктури, дає 
підстави стверджувати, що в Україні існує досить широкий перелік 
актів, спрямованих на регулювання організації діяльності та функці-
онування окремих суб’єктів інноваційної інфраструктури, та низка 
концепцій і програм, що заклали основи державної політики у сфері 
створення інфраструктури підтримки інноваційної діяльності. Але 
слід зазначити, що ні Господарський Кодекс України, який містить 
основоположні засади здійснення інноваційної діяльності, ні спеці-
альні закони, що регулюють діяльність основних інфраструктурних 
суб’єктів – технологічних, наукових та індустріальних парків не міс-
тять поняття інноваційної інфраструктури. Це поняття знайшло від-
биття в Законі України «Про інноваційну діяльність» від 04.07.2002 
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№ 40-IV, у ст. 1 якого визначено, що інноваційна інфраструктура – це 
сукупність підприємств, організацій, установ, їх об’єднань, асоціа-
цій будь-якої форми власності, що надають послуги із забезпечення 
інноваційної діяльності (фінансові, консалтингові, маркетингові, ін-
формаційно-комунікативні, юридичні, освітні тощо). 

Проаналізувавши нормативне визначення, доходимо висновку, 
що висвітлені в ньому аспекти загалом відповідають сутності та 
змісту досліджуваного поняття і дають змогу виокремити основні 
конститутивні ознаки інноваційної інфраструктури. Але вважаємо 
за необхідне більш детально дослідити це питання та вказати, які 
з ознак ІІ мають бути відображені в законодавчому визначенні по-
няття для формування чіткого уявлення правозастосувачів про те, 
які саме учасники відносин у сфері господарювання можуть бути 
суб’єктами інноваційної інфраструктури.

Серед ознак інноваційної інфраструктури як властивостей яви-
ща, що є елементами формування цього поняття, слід виокремити 
конструктивні та другорядні ознаки. Основними (конструктивними) 
ознаками інноваційної інфраструктури є такі її характеристики, які 
у своїй сукупності визначають та утворюють вказане явище, даючи 
сутнісну характеристику його природи. Вважаємо, що саме вказаний 
перелік ознак повною мірою розкриває зміст і природу досліджу-
ваного явища та є поняттєутворювальним для інноваційної інфра-
структури. Другорядні ознаки поняття слід розуміти як цілеорієн-
тувальні його характеристики, спрямовані на побудову ефективно 
діючої інноваційної інфраструктури, яка повною мірою виконує по-
ставлені перед нею завдання.

Основні (конструктивні) ознаки:
1. Системність. Інноваційна інфраструктура – це системне утво-

рення, основними конститутивними елементами якого є суб’єкти, 
що виконують інфраструктурні завдання, сукупність правових від-
носин, у які вони вступають з іншими учасниками господарських 
відносин, зокрема іншими суб’єктами інноваційної інфраструктури 
або інноваційної діяльності, а також правові режими економічної ді-
яльності, в рамках яких вони функціонують. Сукупність однотипних 
за характером виконуваних функцій суб’єктів разом із відносинами, 
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у які вони вступають для реалізації поставлених завдань, та правові 
режими їхньої діяльності утворюють підсистеми інноваційної інф-
раструктури.

2. Цілісність. Однією з визначальних характеристик досліджу-
ваного явища є те, що діяльність суб’єктів інноваційної інфраструк-
тури має охоплювати всі стадії інноваційного циклу: розроблення, 
впровадження чи використання та комерціалізацію інноваційних 
продуктів. Указані суб’єкти повинні бути представлені на етапі здій-
снення як наукової та науково-технічної, так і інноваційної діяльнос-
ті. 

3. Гнучкість. Указана ознака проявляється в таких аспектах. 
А) Інноваційна інфраструктура має бути представлена максимально 
широким переліком суб’єктів незалежно від їхніх організаційно-пра-
вових форм і форм власності. Б) Ефективна інноваційна інфраструк-
тура, в особі широкого кола суб’єктів, що її представляють, повинна 
легко пристосуватися до швидкозмінних умов ринку, господарюван-
ня та зовнішньої кон’юнктури, удосконалюватися відповідно до змін 
парадигми інноваційного розвитку. 

4. Невиробничий характер діяльності інноваційної інфраструк-
тури полягає в тому, що її суб’єкти здійснюють щодо інноваційної 
обслуговувальну/забезпечувальну діяльність, у широкому розумінні 
функціональне призначення суб’єктів ІІ полягає, зокрема, у виконан-
ні робіт, наданні послуг та здійсненні іншого роду забезпечення ін-
новаційної діяльності. В економічній літературі часто використову-
ють термін «забезпечення відповідними ресурсами» (фінансовими, 
кадрово-трудовими, інтелектуальними, виробничими тощо)». 

Другорядні ознаки:
1. Структурованість полягає втому, що ІІ, як системне утворен-

ня, складається з різних за функціональним призначенням підсис-
тем, які, у свою чергу, утворюються сукупністю суб’єктів, поєдна-
них горизонтальними та/або вертикальними зв’язками, відносина-
ми, у які вони вступають задля забезпечення інноваційної діяльності 
та правових режимів економічної діяльності.

2. Акумулятивнісь. Указана ознака полягає в тому, що для вико-
нання завдань та функцій інноваційної інфраструктури, в її ме жах 
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має бути створено максимально комфортні умови діяльності для 
найширшого кола суб’єктів господарювання та інших учасників гос-
подарських відносин, тобто «під дахом» інноваційна інфраструктура 
повинна зосередити суб’єкти різних організаційно-правових форм 
та форм власності, незалежно від відомчої належності. Очевидно, 
що вказані умови створюються за допомогою дієвої, злагодженої 
нормативно-правової бази, а також формування та реалізації ефек-
тивної політики у сфері забезпечення діяльності інноваційної інф-
раструктури.

3. Генеративність інноваційної інфраструктури полягає в здат-
ності вказаного явища, не беручи безпосередньою участі, сприяти 
створенню інноваційного продукту.

4. Інтегративність. Указана ознака випливає з економічної сут-
ності досліджуваного поняття й полягає в здатності ІІ поєднати в 
межах єдиного інноваційного циклу ресурси освіти, науки, вироб-
ництва та бізнесу.

5. Універсальність інноваційної інфраструктури випливає з її 
здатності забезпечувати здійснення інноваційної діяльності у всіх 
галузях господарювання, незалежно від сфери суспільного вироб-
ництва (фармацевтика, машинобудування, інформаційні технології 
тощо).

Як висновок, слід зазначити, що конструктивні ознаки поняття 
інноваційна інфраструктура виконують поняттєутворювальну роль 
для досліджуваного явища та обов’язково мають бути висвітлені в 
законодавчому її визначенні. Другорядні ознаки випливають з осно-
вних та є більшою мірою цілями-орієнтирами як для правотворців, 
так і для правозастосувачів. Зазначений перелік другорядних ознак 
не є вичерпним та може розширюватися відповідно до зміни, онов-
лення цілей, що стоять перед інноваційною інфраструктурою. 

Повертаючись до аналізу нормативного визначення ІІ, вважаємо, 
що вказане поняття має бути доповнене, по-перше, положенням про 
об’єднаність усіх вказаних суб’єктів інноваційним циклом та мож-
ливість їхньої участі на всіх його етапах, залежно від функціональ-
ного призначення того чи іншого суб’єкта; по-друге, слід вказати 
стосовно внутрішньої будови інноваційної інфраструктури, а саме 
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те, що вона складається із взаємопов’язаних та взаємодоповнюваль-
них суб’єктів, які на ряду з відносинами, у які вони вступають для 
виконання поставлених перед ними цілей, та матеріальними та не-
матеріальними об’єктами цих відносин утворюють низку підсистем 
інноваційної інфраструктури, що і є її структурними елементами. 
Теоретична цінність цих положень полягає в тому, що вони насампе-
ред закцентують увагу на таких принципових ознаках інноваційної 
інфраструктури, як цілісність та системність, які наразі не висвітлені 
в ст. 1 Закону України «Про інноваційну діяльність». 
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ЗЕМЕЛЬНО-ПРАВОВІ ПИТАННЯ 
БАГАТОКВАРТИРНОЇ ЖИТЛОВОЇ ЗАБУДОВИ

Наукова робота присвячена дослідженню земельно-правових питань 
багатоквартирної житлової забудови. На сьогодні проблемними питання-
ми в сфері багатоквартирної житлової забудови залишаються незавершені 
будівництвом житлові об’єкти, які зводяться на земельних ділянках, що не 
оформлені належним чином, або пов’язані з іншими діями недобросовіс-


